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GDJE SE SMJESTILO SELO TUŽNO? 
 

 

 

ŽUPANIJA: VARAŽDINSKA 

OPĆINA: VIDOVEC 

ŽUPA: MARGEČAN 
 

 

 

 
 

 

 

Selo Tužno smjestilo se u središnjem dijelu Varaždinske županije, između rijeke Plitvice i 

rijeke Bednje, na obroncima Varaždinsko-topličkog gorja. 
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POVJESNE CRTICE 
 

Povijest ovog malog sela vezano je uz postojanje utvrđenog grada Bele čija postojanost datira 

iz 1275.godine.  Grad Bela bio je sjedište viteškog reda sv. Ivana Jeruzalemskog-Ivanovci. 

Oni si imali zadatak širenja kršćanstva. 

Ubrzo su došli u vlasništvo mnogih posjeda među kojima je i Tužno. 

Tijekom 14. i 15.stoljeća posjedi Ivanovaca nisu bili pošteđeni ratnih stradanja.Posjed im je bio 

nasilno otet i od tada redovito mijenja gospodare.  

1564.godine posjed grada Bele ,pa tako i selo Tužno dolazi u vlast  obitelji Petheo de Gersse. 

Vlastelinstvo grada Bele 1740. godine dolazi pod vlast grofa Ladislava Erdodyja. 

Od 1858. godine vlasnik Bele je Metel Ožegović, ilirac ,jedan od najistaknitijih Hrvata svojeg 

vremena. Njegova velika zasluga je osnivanje prve pučke škole u Radovanu 1838.godine. 

Njegovi nasljednici živjeli su u belskom dvorcu do 1958.g, dok nisu umrli nasilničkom smrću u 

Drvarićevoj šumi  u Tužnom. 

 

Selo Tužno prvi se put spominje u 14. stoljeću. Postoji i pisani podatak iz 1306.godine gdje se  

prvi put spominje posjed Tužno koji se daruje Ivanu iz Zajezde (zvani Dijete) koji se istaknuo u 

obrani grada Bele. Unatoč tom pisanom podatku  kruži legenda  kako je selo Tužno dobilo ime . 

Postoji vjerovanje da  su u 16. st. u selo došli Turci te poubijali sve mještane. Čak neki 

spominju da je potok koji teče kroz selo(potok Tuža) bio krvav. Zbog velike tuge koje je 

zavladala, selo je dobili naziv Tužno. 

 

Sa povijesnih dokumenata zna se da se da je Turska vojska opsjedajući Beč kroz područje oko 

Varaždina  prošla  1532.pod vodstvom sultana Sulejmana paleći okolna sela. 

Isto tako je zabilježena i godina 1552.gdje se je turska vojska iznenada pojavila pred gradom 

Varaždinom utaborivši se u Biškupcu. 

 Kako bi osigurali što veći plijen pustošili su sela sve do Vinice gdje ih je porazio ban Nikola 

Zrinski. 

Iz navedenog selo Tužno postojalo je već prije nego što su u njega ušla turska vojska. 

Zašto je selo Tužno dobilo takvo ime sa sigurnošću se ne zna. 
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PRIRODNE ZNAMENITOST 

 

 
Tužno se može pohvaliti izrazitim čistim i lijepim pejzažem.  

Povezanost s prirodom izuzetno se može osjetiti na poznatim vinogorjima.(Čemerni breg, Čusik 

breg,  Risjak breg,  Dogi vrh ….) 
 

 

  Dugi vrh 
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KULTURNO POVIJESNI SPOMENICI 
 

KAPELICA SVETOG ANTUNA PADOVANSKOG 

Ranobarokna kapelica sv. Antuna Padovanskog sagrađena je 1671. godine , a prema zapisu 

varaždinskog arhiđakona Kristofora Kupinića iz 1675. godine "od temelja ju je podigao pokojni 

uzvišeni gospodin Ivan Patheo, slobodni barun od Gerša" 
 

 
 

 

 

POKLONAC U ČAST SVETOM OCU 

 

 

U Tužnom je 1994. godine u čast 

spomena na dolazak Svetog Oca u 

Hrvatsku na raskrižju cesta u pravcu 

Vidovca i Črešnjeva podignut poklonac. 

Zemljište je darovala Ankica Puček, a 

poklonac je u listopadu 1995. godine 

blagoslovio zagrebački nadbiskup 

kardinal dr. Franjo Kuharić. 
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OSNOVNA ŠKOLA TUŽNO 

 
 

Osnovno školsko obrazovanje mještana Tužna odvijalo se u OŠ Radovan do 1952. godine kada 

je Zadružni dom preuređen za potrebe škole. Da se prostorije tadašnjeg doma preurede veliku 

zaslugu imali su mještani Tužna jer su to omogućili svojim besplatnim radom i prilozima od  

 1 00000 dinara.  Tadašnja poljoprivredna zadruga uredila je dvije učionice (10*6m i 7,5 * 5m), 

te jedan prostoriju namijenjenu za stanovanje učitelja. 

U Tužnom je vladalo opće zadovoljstvo jer djeca nisu trebala prolaziti veliki put u Radovan. U 

prvoj godini rada upisano je bilo 87 učenika( od 1 do 4. razreda.) Sljedeće godine u sklopu 

škole otvorena je knjižnica i čitaonica. Čitaonica je bila otvorena za sve mještane svakog dana 

nakon završetka nastave gdje se mogla uz ostalu knjižnu građu čitati i dnevne novine, igrati šah 

i slušati radio. 

U prostorijama škole vodili su se i razni tečajevi (za žensku mladež, agronomski tečaj). 

 1955. godine počela je i uređenje školskog vrta sadnjom trajnice , živice, jabuka i bresaka. 

Školske godine 58/59 otvoreno je odjeljenje za 5 razred.   1961.  godine područje  sela Tužno 

opredijeljeno je u Općinu Varaždin tako da se spaja s školom u Črešnjevu . 

Školske godine 1960/61.novom adaptacijom naša je škola pretvorena u centralnu Osnovnu 

školu s područnom školom u Črešnjevo. Škola je imala samo 7 razreda jer je osmaša bilo jako 

malo pa su i dalje putovali u Radovan. 1973.  godine dobiveno je školsko igralište. 
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  Prvi učenici Oš Tužno(1952.g.) 
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OŠ TUŽNO DANAS 
  

Tijekom školske godine 2010./2011. adaptira se ponovno školski prostor kako bi zadovoljio sve 

potrebe za nesmetano odvijanje nastave. 

 Škola 13. svibnja 2011. godine dobiva međunarodni certifikat - Zlatnu medalju kao 

članica Eko - škole i time postaje mentor ostalim školama koje također žele sprovoditi sadržaje 

Eko - škola. Školske učionice su modernizirane( svaka dobiva računalo i projektor) čime nastava 

dobiva na kvaliteti.Osim redovne nastave učenici mogu pohađati i izvannastavne aktivnosti. U 

školi djeluje sportska grupa, likovna grupa,zadruga "Veselko" ,recitatorska grupa,male 

vezilje,pjevački zbor,mladi informatičari,dramska sekcija ekološka grupa,dramsko-literarna 

sekcija,povijesna grupa i prometna kultura. 
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ZNAČAJNI DATUMI ZA SELO TUŽNO 
 

 

ANTUNOVO – 13. lipanj  
 Selo Tužno slavi svetog Antuna Padovanskog  

kao svog zaštitnika svake godine ,  

trinaestog dana u mjesecu lipnju.  

Taj se dan u istoimenoj kapelici služi  svečana sveta misa. 

 

 

BLAGDAN SVETOG  PETRA I PAVLA   

Nažalost obližnja Drvaričeva šuma ,do nedavno, čuvala je strašnu tajnu. 

 29. lipnja 1945. godine , u Drvaričevoj je  šumi  nasilnički dovedeno i poubijano  pedesetak 

ljudi  koji nisu bili istomišljenici tadašnje vlasti.Među njima su bili i posljednji nasljednici 

Ožegovića. 

Komemoracije i mise zadušnice održavaju se već dvadesetak godina u Drvaričevoj šumi na 

samom mjestu zločina. 

Komemoracija se svake godine održava na sam dan, na blagdan Svetog Petra i Pavla, a misa za 

stradale služi se u 18 sati.. 
. 
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GOSPODARSTVO 
Mještani sela Tužno većinom su zaposleni u industriji okolnih gradova( Ivanec i Varaždin).  

Razvijeni su i svi vidovi poljoprivrede. Pošto je područje pretežno brežuljkasto do izražaja 

dolaze vinogradarstvo , voćarstvo i stoćarstvo (uzgoj svinja i peradi).Međutim postoje i veća 

poljoprivredna gospodarstva koja su  svojim proizvodima poznate nadaleko u Varaždinskoj 

županiji. Među njima se ističu obiteljska gospodarstva Hosni, Kolarek i Biškup . 

 
 

OPG HOSNI- pretežno su orijentirani na uzgoj koza 

        
 

 

 

 

 

 

 

OPG BIŠKUP- uzgoj lijeske i novogodišnjih jelki 
 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

 

 

OPG- KOLAREK- uzgoj povrća i vinove loze 
 

             
 

 

 

 

 

STARI ZANATI 
 

Neka domaćinstva njeguju i stare zanate. Pa tako u selu Tužno možete posjetiti kovača, 

košarača i stolara. 
 

 

Puček  Stjepan- kovač 

( 042 747- 625) 
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Stjepan Šimek (košarač) i njegov unuk Niko Šimek te Patrik Brežnjak 
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SLOBODNE AKTIVNOST 
 

UČENIČKA ZADRUGA VESELKO  

 

Učenička zadruga u Osnovnoj školi Tužno utemeljena je 1994. godine pod nazivom“Žačka“. 

U početku je djelovala samo Cvjećarska sekcija koja je uzgajala cvijeće i ukrasno grmlje. U 

međuvremenu osnovana je i Udruga žena“Žačka“ koja je njegovala tradicijski vez na 

konopljinom platnu, a vodila ih je tadašnja ravnateljica Ankica Hajsok. 

 

Na prijedlog Učiteljskog vijeća   i odlukom Školskog odbora zadruga je ponovno obnovila svoj 

rad školske godine 2010./ 2011. pod nazivom „Veselko. 

U školskom dvorištu zasađene su sadnice lavande zbog čega je vezena vrećica za lavandu i 

postala zaštitni znak  zadruge.  
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MJEŠOVITI CRKVENI ZBOR  SVETOG ANTUNA PADOVANSKOG 
 

 
  

Zbor je osnovan 2008. godine i broji dvadesetak članova. Nastupaju na svetim misama, ali i na 

drugim svečanostima. Voditeljice zbora su Antonija Puček i Maja Herceg. 

 

 

 

 

UDRUGA VINOGRADARA I VOĆARA SVETI ANTUN, TUŽNO 

 

Predsjednik Udruge vinogradara je Kruno Kovačić i broji oko 85 članova. Redovito organizira 

predavanja vrhunskih vinogradara te izložbe vina  i time educira svoje članstvo. Obilježavaju 

sve vinogradarske blagdane . 

 

 

 

 

 

DOBROVOLJNO VATROGASNO DRUŠTVO TUŽNO 

 
Davne 1934. godine mještani Tužna odlučili su osnovati dobrovoljno vatrogasno društvo. 
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Za svojih 70 godina djelovanja društvo je pomagalo mještanima na razne načine u vrijeme 

elementarnih nepogoda(požara,poplava…) 

Društvo stoji uvijek na raspolaganju mještanima,a ako je potrebno i susjednim područjima i 

društvima.  

Redovito okuplja mlade članove posebno školsku djecu te sudjeluju na mnogobrojnim 

smotrama i natjecanjima. 
 

  
 

 

 
 

 

 

NOGOMETNI KLUB SLOBODA TUŽNO 

 

Nogometni klub Sloboda Tužno osnovan je 1973. godine. Glavni cilj im je šport, zdravlje  i 

druženje. Predsjednik kluba je Vladimir Šimek. Klub se trenutno takmiči u II. Županijskoj 

nogometnoj ligi Varaždin. Trenutno je 63 igrača. 
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UDRUGA ŽENA OPĆINE VIDOVEC 

 

 Udruga žena općine Vidovec, osnovana 2009. godine u cilju okupljanja žena s vidovečkog 

područja, najmlađa je udruga koja djeluje na području općine Vidovec.  Javno predstavljanje 

žena i njihovog stvaralaštva, očuvanje tradicije, organizacija predavanja, izložbi i priredbi, 

uređivanje okoliša, te jačanje suradnje sa srodnim udruženjima.  

Od samog početka surađuju s OŠ Tužno te okupljaju naše učenike i uključuju je u razna 

događanja. Već tradicionalno zajedno s Udrugom žena  obilježavamo Dan ruralne žene,Majčin 

dan te smo sudionici glazbene priredbe“ Vidovec traži zvijezdu“. Udrugu predvodi Marija 

Vešligaj. 
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RUČNI RADOVI  I  RECEPTI NAŠIH BAKA 

Među mještankama se izrazito cijene ručni radovi kao i stari recepti naših baka. 
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 IZRADILI: 

 

 
 

 

 

GLAVNI UREDNICI: 3. Razred OŠ Tužno i učiteljica Vesna Kovačić 

NASLOVNA STRANICA: Anja Biškup, 3. r 

ZADNJA STRANICA: Ema Biškup,3. r 
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Bregi 

 

Rodila sam se vu brežnom kraju 

meni najlepšem zavičaju. 

Živim med bregima zelenim 

i rožicama črlenim. 

Na jednom bregu šume listaju, 

a na drugom se kletice blistaju. 

Staneš li na vrh brega, 

zaglediš se okoli pa vidiš sega. 

Čez breg vodiju sikakvi poti 

polek kojeg cvetaju cveteki žoti. 

 

Lana Đuras, 3. r. 

 


